

# ПАКАЖАМ НА КАНКРЭТНЫХ ПРЫКЛАДАХ

ліне эканомікі і культуры рэспублікі штогод адбываюцца велізарны змены.

Падзвіг-беларускага народа ў гады вайны, яго ўклад у справу эканамічнага і культурнага прагрэсу чалавецтва здабылі яму павягу і ўдзячнасьць народаў усяго свету. Нязмерна вырас міжнародны аўтарытэт Беларусі. З'яўляючыся адной з членаў-ўстаноўцаў Арганізацыі Аб'яднаных Нацый, Беларуская ССР настойліва і паслядоўна змагаецца за захаванне і перамогу яе прынцыпаў, разам з усімі краінамі вялікай сацыялістычнай садружнасці адстойвае ленінскую знешнюю палітыку мірнага суіснавання дзяржаў з розным сацыяльным ладам, актыўна змагаецца за дружбу паміж народамі, за трывалы мір на зямлі. Беларускі народ гарача вітае прадстаўнікоў ма-

## Вопыт індустрыялізацыі Беларускай ССР — маладым краінам Азіі, Афрыкі і Лацінскай Амерыкі

Сёння ў Мінску пачынае сваю работу міжрэгіянальны семінар Арганізацыі Аб'яднаных Нацый «Сацыяльныя вынікі індустрыялізацыі». Ён працягнецца да 25 жніўня. У семінары прымуць удзел прадстаўнікі 20 краін Азіі, Афрыкі і Лацінскай Амерыкі, а таксама супрацоўнікі сакратарыату ААН. Госьці нашай сталіцы — спецыялісты з Алжыра, Індыі, Ганы, Малі, Аб'яднанай Арабскай Рэспублікі, Цэйлона, Інданезіі, Ірана і іншых краінаў.

Галоўная задача семінара — абмеркаваць увесь комплекс праблем, звязаных з метадамі і роляй індустрыялізацыі для агульнага эканамічнага, сацыяльнага і культурнага развіцця грамадства.

Роля ў ліквідацыі вынікаў каланіялізму і эканамічнай залежнасці ад былых каланіяльных дзяржаў. У канчатковым выніку гэта аснова свабоднага эканамічнага развіцця маладой краіны.

Нядаўна беларускі народ урачыста святкаваў 20-годдзе вызвалення рэспублікі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў. Гітлераўскі акупацыйны рэжым, які працягваўся ў Беларусі тры гады, імкнуўся знішчыць нашу сацыялістычную рэспубліку. Руіны і папаленыя гарады і вёскі пакінулі пасля сябе фашысты на беларускай зямлі. Дзякую-

што раскажаць нашым гасцям — удзельнікам семінара. За пасляваенныя гады ў рэспубліцы пабудаваны такія гіганцкія прадпрыемствы, як два беларускія аўтазаводы, трактарны, маторны, падшыпніковы, мотавеласіпедныя заводы, буйныя станкабудавніцкія прадпрыемствы, завод аўтаматычных ліній, гадзінніцкі завод і іншыя. Беларусь становіцца краем вялікай хіміі. У 1963 годзе пачалі даваць прадукцыю сапраўдныя волаты хімічнай індустрыі: Салігорскі калійны камбінат, Гродзенскі азотна-

К. КІСЯЛЕУ  
Міністр замежных спраў БССР

лічыўся на 73 працэнта супраць 51 працэнта, прадугледжанага на гэтых кантрольных лічбамі. Краіна атрымала звыш плана 32 тысячы трактараў, 66 мільёнаў метраў тканіны, 13 мільёнаў парскуранага абутку і мноства іншай разнастайнай прадукцыі. Звыш заданняў выпушчана вырабаў на 2 мільярд рублёў.

Квітнее нацыянальная па форме, сацыялістычная па зместу культура беларускага народа. У 26 вышэйшых навучальных установах авалодаюць рознымі спецыяльнасцямі дзесяткі

літыка сацыяльнага развіцця» (на прыкладзе Беларускай ССР) зробіць паведамленне дырэктар Інстытута эканомікі Акадэміі навук БССР Ф. Марцінкевіч. Па пытанню «Сацыяльнае абслугоўванне ў прамысловасці» выступіць намеснік міністра сацыяльнага забеспячэння БССР В. Лузгін. Доклад «Людскія рэсурсы і прамысловы рост» зробіць прадстаўнік Цэнтра прамысловага развіцця ААН Г. Цукор з Вечгерскай Народнай Рэспублікі. Па пытанню «Сацыяльнае абслугоўванне ў прамысловасці» выступіць пані Сіерс, прадстаўніца Англіі. Доклад на тэму

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы